

習近平等黨和國家領導人在京悼念抗疫烈士和逝世同胞 全國各地下半旗 鳴笛聲聲敬英雄 追思綿綿慰亡靈



■昨日上午10時，習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等黨和國家領導人向抗擊新冠肺炎疫情鬥爭犧牲烈士和逝世同胞默哀。

香港文匯報訊 據新華社報道，國旗半垂，舉國同悲。4日，庚子年清明節，全國各地各族人民深切悼念抗擊新冠肺炎疫情鬥爭犧牲烈士和逝世同胞。習近平、李克強、栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正、王岐山等黨和國家領導人在首都北京參加悼念。

新冠肺炎疫情是新中國成立以來在我國發生的傳播速度最快、感染範圍最廣、防控難度最大的一次重大突發公共衛生事件。在抗擊疫情的嚴峻鬥爭中，一批醫務人員、幹部職工、社區工作者因公殉職，許多患者不幸罹難。

昨日，北京天安門、新華門和全國人大常委會、國務院、全國政協、中央軍事委員會、最高人民法院、最高人民檢察院所在地，全國和駐外使領館下半旗誌哀，全國停止公共娛樂活動，以表達全國各族人民對抗擊新冠肺炎疫情鬥爭犧牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

中南海懷仁堂前氣氛莊嚴肅穆，門楣上懸掛着黑底白字橫幅「深切悼念新冠肺炎疫情犧牲烈士和逝世同胞」。習近平等領導人向抗擊新冠肺炎疫情鬥爭犧牲烈士和逝世同胞默哀。

鍾南山：認可白衣戰士的貢獻

香港文匯報訊 據中央紀委國家監委網站微信公眾號報道，昨日上午，國家衛健委高級別專家組組長、中國工程院院士鍾南山接受中央紀委國家監委網站和中國紀檢監察報專訪，解答當前疫情形勢的最新判斷，分享自己的經歷和感悟。



■天安門廣場下半旗誌哀。



■香港特區行政長官林鄭月娥與特區立法會主席、行政會議成員及特區政府各司局長在行政長官辦公室默哀。



■澳門特區行政長官賀一誠率領特區政府主要官員在政府總部默哀。



■湖南工人。



■上海地鐵。



■北京胡同。



■蘭州軍人。



■蘭州軍人。



■蘭州軍人。



■香港中聯辦下半旗誌哀。



■落車敬禮的紅領巾少年。

4日10時起，全國默哀3分鐘。為了這一則，不少市民自發開車上長安街，在防空警報響起的那一剎，停車鳴笛。此時，一名戴着紅領巾的小女孩戴着口罩從車上下來，向着天安門廣場的方向敬禮，這一幕被一名業餘攝影愛好者何曦拍了下來。何曦說，當時聽着防空警報和汽車鳴笛，她想起一呼百應援鄂的醫護人員，看着眼前敬禮的少年，她感慨萬千，哽咽說，「這個小孩特別感動我，我就挺激動的當時，因為我覺得少年強則國強，我應該記錄這個。」

港人：心更齊更近

香港專業人士(北京)協會會長馮國強：我今天(4日)早早在北京、香港等各個地方的香港朋友連線，約好一起收看電視直播的全國哀悼活動。早上10點，我們都在各自駐地進行了默哀。一方面，集體默哀讓自己的心裡更加難過，特別是想到那些逝去的醫護人員和同胞們。但另一方面，自己心裡也暖暖的，覺得這次舉國哀悼讓大家的心更齊更近了。

港人：心更齊更近

我是在香港家裡進行的默哀。那一刻，我不僅為逝去的英烈與同胞送上了祈禱與祝福，我還特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。

港人：心更齊更近

我參加了天安門廣場下半旗儀式。那一刻，我特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。

港人：心更齊更近

我參加了天安門廣場下半旗儀式。那一刻，我特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。



■參加天安門廣場下半旗儀式的民眾。

家國同心 港澳各界緬懷英烈逝者

香港文匯報訊 國旗半垂，舉國同悲。為對抗擊新冠肺炎疫情犧牲烈士及逝世同胞表達深切哀悼，香港特區政府懸掛國旗及區旗的政府機構、中聯辦、外交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊昨日下半旗誌哀。中聯辦、外交部駐港特派員公署，以及民建聯、工聯會等多個建制派政團的網站及Facebook專頁圖像亦於昨日轉為黑白誌哀。

香港中聯辦在網站表示，新冠肺炎疫情是新中國成立以來在我國發生的傳播速度最快、感染範圍最廣、防控難度最大的一次重大突發公共衛生事件。在抗擊疫情的嚴峻鬥爭中，一批醫務人員、幹部職工、社區工作者因公殉職，許多患者不幸罹難。為此，香港中聯辦昨日下午下半旗誌哀，全體幹部員工上午10時起默哀3分鐘，以表達對抗擊新冠肺炎疫情鬥爭犧牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

外交部駐港特派員公署昨日透過Facebook表示，全國舉行哀悼活動，其間全國和駐外使領館下半旗誌哀，停止公共娛樂活動。公署指「人民英雄永垂不朽！願逝者安息，生者堅強，國泰民安！」

港市民手持國旗悼念

有香港市民昨晨10時自發到中環和平紀念碑響應全國哀悼活動。他們手持國旗和「哀悼抗擊犧牲烈士逝世同胞」的標語，鳴響警報器，低頭默哀3分鐘，向在抗擊新冠肺炎疫情鬥爭中犧牲的烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

港市民手持國旗悼念

澳門特區政府機關、立法機關和司法機關、駐外辦事處、學校、公共設施及地點等同日下半旗誌哀，並停止公共娛樂活動。澳門特區行政長官賀一誠率領一眾官員，在特區政府總部默哀3分鐘。中央駐澳機構亦在澳門中聯辦舉行哀悼儀式。

港人：心更齊更近

我參加了天安門廣場下半旗儀式。那一刻，我特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。

港人：心更齊更近

我參加了天安門廣場下半旗儀式。那一刻，我特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。

港人：心更齊更近

我參加了天安門廣場下半旗儀式。那一刻，我特別想念北京的老師和同學。我相信，疫情很快就會被徹底戰勝，我們也能重新相見了。